

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Kettős tüzes nyelvek

alakjában szállott le az apostolokra a Krisztus által megígért Szentlélek, közel kétezer évvel ezelőtt. Ezek a kettős tüzes nyelvek telítették az apostolokat azzal az erővel, amely elvezérelte őket a föld minden népe közé, hogy különféle nyelvű, százféle gondolkodású embereket egy Igazság, a Krisztus által is hirdett isteni Igazság szolgálatába állíthassák.

Ma ismét piros Pünkösöd napját ünnepeljük. Mindnyájunkat át kell, hogy hasson ezen a napon a Szentlélek ereje és magunkba szállva, meglássuk: ezt a szerencsétlen, háborusított és lerombolt országot csak úgy lehet újjá és nagygyá építeni, ha uralkodik rajtunk a Szentlélekből fakadó embertársi szeretet.

Mi is telítődünk Pünkösökre a Szentlélekkel, mint az apostolok, hogy lobogjon és égjen bennünk a hit, amely nélkül jövőt építeni, sorsunkat formálni nem lehet. A hit nélkül végzett munka ugyanis csak lélektelen robot, de ha a lélek mélyen él az Istenbe vetett hit, az abból fakadó egymás iránti szeretet és megértés; könnyűnek érezzük az élet megpróbáltatásai közben ránk váró munkát, nem hátrálunk meg a nehéz feladatoktól.

A magyarság előtt ugyanis ma nehéz feladatok tornyosulnak: meg kell valósítani mielőbb az elpusztult ország újjáépítését, a lakosság életszínvonalának emelését és a minél nagyobb lelki békességet. Az ország népe előtt álló hatalmas feladatokat ugyanis csak a legnagyobb egyetértésben, kül- és belpolitikai békességben lehet maradéktalanul megoldani.

Külpolitikai vonatkozásban egyes jelenségektől eltekintve, mutatkoznak végre a megbékélés, a kibontakozás jelei, amelyek biztalan bennünket azzal, hogy belátható időn belül nem ér meg az emberiség még egy pusztító háborút. Belpolitikai viszonylatban, ez a megbékélési folyamat már közel egy év óta tart. A koalíciós együttműködés egyre zavartalanabbá válik és ezzel megteremtődik az alap a békés építőmunkához.

A Kisgazdapárt és annak hatalmas tömegei örülnek ennek a valószínűsággá vált együttműködésnek, mert az ország megélhetésének és újjáépítésének alapját képező paraszti munkát csakis nyugodt légkörben lehet végezni úgy, hogy az tényleg a nemzet javát szolgálja.

Kérjük Istent, erősítsen meg most minden magyart a Szentlélekkel, hogy ne térjünk soha többé erről az utról le és ne bomoljon fel a paraszti munkás-értelmiségi szövetség, mert ha abban törés következne, feljúlhatnak a nemzet életére veszélyes politikai nézeteltérések.

Pünkösöd két napjára több ezer magyar hadifogoly ér haza

Lapzártkor telefonálták nekünk Debrecenből: Beszélünk Máramaroszigettel, ahonnan közölték, hogy ott jelenleg több mint ötezer volt hadifogoly tartózkodik. Ezek közül a két ünnepnapra több ezer hazaérkezése szinte bizonyosra

vehető, amennyiben az első vonat indítása percekben belül megtörténik (az emberek már beszálltak a vasuti kocsikba, amelyek fel vannak virágozva) és új szerelvény egybeállításának semmi akadálya.

Miután a Máramaroszigetre érkezett magyarok közt igen sok a Nagy-Magyar Allóldre való, ennél fogva valószínű, hogy sokan lesznek közöttük csongrád megyeiek, illetve szentesiek is.

Mi következik az amerikai-szovjet jegyzékváltás után?

Az egész világ a remények és kétségek között vergődik. Az első napokban, amikor nyilvánosságra hozták a Moszkvában átadott amerikai jegyzéket és az arra adott szovjet választ is, úgy látszott, hogy a megbékélési, illetve valamennyi politikai kérdés nyugodt megvitatása egy hónapon belül bekövetkezik. Időközben azonban akcióba lépett az amerikai nagytőke, annak exponens politikussai és újságjai. A jelek azt mutatják,

hogy nyomást gyakoroltak Truman elnökre csakugy, mint Marshall amerikai külügyminiszterre is, akik sokkal pesszimistább nyilatkozatot tettek, mint amilyen bizakodó volt a jegyzék.

Trumantól például azt kérdezte egyik újságíró, igaz-e, hogy rövidesen személyesen fog tárgyalni Szólovkin? S az elnök a válaszal adós maradt, majd — mert tovább kérdezték, — cáfolta. Marshall szintén hallgat a róla elnevezett

Marshall-terv sorsáról, amit annyi állam nem akar elfogadni s a feltételek valóban súlyosak.

Amerika arra a kérdésre, hogy lehetséges-e az USA és a Szovjetunió között kéthatalmi tárgyalás, — azt válaszolja, hogy nem, a többi államot is, legfőképpen Angliát, be kell kapcsolni. Jelenleg nincs az a szilárd támpont, amely a teljes kibontakozást megmutatná a jegyzékváltás hatásaként.

Országos jellegű lesz a szentesi Kenyérünnep

Az idei, 1948-as Kenyérünnepét szentesi vonatkozásban úgy kívánja megrendezni a Kisgazdapárt, hogy az országos méretű legyen. Péter Pálkor megmozdult az egész város. A koalíció pártjai, az egyházak, az iskolák, testületek és szervezetek bekapcsolásával, az egész város dolgozó népe számára felejtethetlenné akarja tenni a szentesi Kisgazdapárt ezt az ünnepet.

Országos méretű lesz ez az ünnep annál is inkább, mert a Kisgazdapárt elnöke, Erdőházi N. János az ünnepség fővédnökéül Tildy Zoltán köztársasági elnököt és feleségét kéri fel. Itt lesz ezen a nagy paraszt-ünnepen a kisgazdapárti miniszterek közül Dobi István földművelésügyi miniszter, de vendégül látja a szentesi Kisgazdapárt Veres Péter honvédelmi minisztert, a Nemzeti Parasztpárt elnökét is. A koalíció többi pártjainak a képviselői is lejönnek Szentesre, hogy résztvegyenek ezen a paraszt-ünnepen.

A szentesi Kisgazdapárt az ünnepség megrendezésével Veres Károlyt, a Párt egyik agilis tagját bizta meg.

Különböző albizottságok alakultak, melyeknek az a céljuk, hogy az ünnepség egy-egy részletét ap-

rólékosan kidolgozzák. A bizottságok már meg is kezdték munkájukat.

Terv az, hogy a városban a főutvonalakon diszkapukat fognak felállítani, ezzel is emelve az ünnepség fényét. Zenés ébresztő az első péterpáli műsor. A zenés ébresztő alatt 100 tagú lovasbandérium járja a városi. Reggel 9 órákor gyülekezés lesz a Mankó téren, majd onnan történik a felvonulás a Sporttelepre. Az egyházak képviselői ott áldják meg az új kenyert. Az egyházi áldások után az ünnepi szónok, minden valószínűség szerint Tildy Zoltán megszegi az új kenyert. Az ünnepi beszédek elhangzása után közbéd lesz, melyen bárki résztvehet.

Mindenkinek ünnepelnie kell ezen a napon. Ünnepelnünk illik az új kenyeret, a jobbágyok felszabadulását, de ünnepelni kell a kenyertadó magyar parasztot is.

Legyen Szentes városa olyan zászlódiszban, amilyenben még nem volt. Ez az ünnep minden magyaré. Innen tehát nem hiányozhat senkiesem. Ott kell, hogy legyen a szellemi, a fizikai munkás, de ott kell lenni minden becsületes magyar embernek, hogy kézzel szoríthasson a magyar paraszttal, megköszönje neki éves munkáját, fáradságát, amellyel kenyeret adott a magyar nemzet minden egyes tagjának.

Megszületett a független zsidó állam

A Reuter Iroda jelenti: Szombaton hajnalban Truman amerikai elnök kiáltványt írt alá, amelyben az USA kormánya elismeri a palesztinai független zsidó állam ideiglenes kormányát.

Ismeretes, hogy az angol mandátum május 15-én, szombaton lejárt Palesztinában. A Zsidó Iroda főnöke ezzel kapcsolatban nyilat-

kozatot adott, amelyben kifejtette, hogy az angol mandátum lejártá után kikiáltják a független zsidó államot. Szombaton ez meg is történt, sőt a Trumanhoz felterjesztett kormánynevsort, az USA is elfogadta, ami annyit jelent, hogy Palesztina zsidó államában a kormánynak tényleges hatalma van az országvezetésre.

A város vigyáz a költségvetésre

A városi tanács megkezdte a jövő évi költségvetéstervezet összeállítását. Számszerű adatok még nem kerültek nyilvánosságra, de annyit máris meg lehet állapítani, hogy a város vezetősége igyekszik a tervezetet úgy összeállítani, hogy abban a deficit, — azaz hiány, illetve ráfizetés —, minél csekélyebb legyen.

A város jövő évi költségvetését egyébként kedden át fogja nézni az Országos Terhivatal kiküldöttje is, majd részletesen letárgyalja a várossal a tervezet beruházási jellegű hitelezési irányzatait.

Amnesztia a kereskedőknek

Beszámoltunk arról, hogy a pénzügyminisztérium könyvvizsgálói április közepén Szentesen járják és gépkocsijukkal villámellenőrzést végeztek egyes textilkereskedőknél, és a legisebb hiba esetén súlyos pénzbírságot róttak ki.

A kereskedők panasza alapján a KISOSZ szentesi csoportja eljárta a minisztériumban, a sérelem orvoslása érdekében. Amint akkor közölték is, azonnal leállították a további könyvvizsgálásokat.

Értesülésünk szerint a pénzügyminisztérium most, a megkezdett tárgyalások alapján részben amnesztiát engedélyezett a szentesi kereskedőtársadalom részére, amely már fojyamaiban is van.

A magunk részéről örömmel hallottuk, hogy a KISOSZ közbelépésének és valószínűleg nem kis részben a kérdéssel foglalkozó cikkünknek, meg lett legalább részben a hatása. Bizonyos ugyanis, hogy a kereskedők, — akik üzleik kis jóvedelme miatt nem tudnak könyvelőt alkalmazni, — mindig követnek el akaratlanul is a könyvelésnél olyan kis hibát, amelynek következtében az ilyen villámrazzák alkalmazásával büntetésnek tennék ki magukat. Az amnesztia révén azonban ettől a büntetéstől megmenekülnek, ha egyébként nem követnek el szabálytalanságot.

Sport hírek

Ma, vasárnap:

Fél 9 órakor: Dorozsma, Csongrád, Hódmezővásárhely, Szentese csapatai között röplabda-mérkőzés (a kapitányság udvarán).

11 órakor: 40 ismert országos-hírű motorversenyző részvételével motorverseny. (Start és célhely: megyeháza)

14 órakor: Atlétikai verseny, az MTE pályán.

17:30 órakor: Budapest—Baja csapata labdarugómérkőzést játszik Csongrád megye és Szeged csapataival.

18 órakor: Szentesei MÁV—Bp. Vasas NB. I-es osztályú bajnoki vízipólómérkőzés a városi sportuszodában.

Pünkösdhétfőn!

17:30 órakor: Szentesei MÁV—Dunakeszi Magyarország barátságos labdarugómérkőzés.

SzMTÉ—KMTE barátságos mérkőzés elmarad.

A szentesi határ több részén kiadós csapadék esett

Péntek este vegre viharfelhők jelentek meg az északkeleti égbolton. Nem sokkal 9 óra után villámlani kezdett, majd később az eső is megeredt. Különösen a tókei határ kapott nagy záport. Pankota környékén azonban alig volt eső.

A határban felállított esőmérő-állomások a következő esőmennyiséget jelentették az Ármentesítő

Társulat szakaszigazgatóságának: Tűzköves 75 mm, Zalota 7 mm, Szivágy 12 mm, Sulymostó 14 mm, Osztora 13 mm, Kurcatorok 6 mm, Elege 35 mm, Fertő 18 mm, Felsőveker 1 mm, Tóke 333 (l) mm.

Fábiánsebestyén határában, főleg Pusztatemplom környékén nincs esőmérő, azonban olyan kiadósan zuhogott, hogy szombat délelőtt még állt a víz.

A férj öngyilkossága után mérget ivott a feleség és leánya is

Szegedről jelentik: Vadász János dr. ismert ügyvéd évekkal ezelőtt megmérgezte magát. A gyorsan ölt mérég azonnal végzett vele. Akkor az özvegye a sír mellett megfogadta, hogy amint hozzájut erős és biztosan ölt mérleghez, ő is a halálba megy. Az asszony felnevelt leánya, Vadász-Mária eddig könyörgött édesanyjának, amíg az leteit szándékáról. Egyébként is jómoduak voltak és úgy tervezték, hogy a leány a gyászév letelte után férjhez megy. Mind

ettől függetlenül az özvegy beszerezte a mérget.

A napokban Vadász Mária így szólt anyjához:

— Mama, nincs kedvem élni. Ha akarsz, a halálba megyek veled.

Igy döntött a két nő. Most, hogy szép és nagy lakásukban megtalálták a holttestüket, a bücsülevelekből derült ki a fenti módon és okból való kettős öngyilkosság.

Országos Protestáns Kulturnapok Budapesten

Féltaru utazásra jogosító igazolványok és vasúti jegyek a MÁV menetjegyjirodájában válthatók, a Pesti Hazi Első Takarékpénztárnál.

Mindennemű felvilágosítás ugyanott

Kiirtják az oltás nélküli ebeket

Végéhez közelednek a város belterületén és a tanyavilágban az eboltások. Ezzel kapcsolatban tudomására jutott a polgármesteri hivatalnak, hogy egyes ebtulajdonosok nem tartják be a kötelező oltásra vonatkozó rendelkezéseket, vagy csak részben tesznek azoknak eleget.

Ez az állapot azonban közegészségügyi és állategészségügyi szempontból is veszedelmes, — mert könnyen előidézheti egy nagyarányú veszélyesség fellépését. Ezért a polgármester elrendelte, hogy a mulasztók ellen a leg súlyosabb büntetést kell alkalmazni. Tudomására jutott az is a polgármesteri hivatalnak, hogy —

különösen a külterületen, — akiknek 3—5 kutyájuk van, csak 1—2 ebet vittek el az oltásra, a többi azonban oltatlanul hagyták, ami kihágást jelent.

Felhívjuk ezért az ebtulajdonosokat, — akár kül-, vagy belterületiek, — hogy az oltásról elmaradt minden kutyájukat hozzák el a még hátralévő oltásokra, de legkésőbbben a szentesi vásártéri mázsaháznál május 20-án, csütörtökön délután 2 órakor tartandó oltásra. Aki erre sem viszi el kutyáját, súlyos büntetést kap, és oltatlan kutyáját pedig hatósági uton kiirtják.

A Budapesti Nemzetközi Vásár vidéki látogatóinak kedvezményei

Budapestről jelentik: a június 11—21. napjain megtartandó Budapesti Nemzetközi Vásár rendezőségének sikerült a vidéki látogatók részére mindama kedvezményeket megszerezni és biztosítani, amelyeket a háború előtti vásárlátogatók élveztek. Féltaru utazás vasutakon és hajókon, kedvezményes jegyek a MÁFIRT és a Sarló mozikkban, — 40 rény moziban — valamint a színházakban, féltaru hajókirándulási lehetőség a Felső Dunára és kedvezményes jegy budapesti sétahajózásra. A kedvezmények igénybevételére Vásárigazolvány jogosít. A Vásárigazolványok már országsszerűen kaphatók: ezer városban és községben a vásár lb. képviselőitől, valamint az IBUSZ menetjegyjiroda vidéki fiókjainál és kirendeltségeinél. Bárki szerezhethet magának ilyen Vásárigazolványt, amellyel féltaru Budapestre jún. 5—21-ig, onnan vissza pedig jún. 11—27-ig lehet utazni.

Ünnepi üdvözlötet küld a Szentesi Ujság valamennyi olvasójának!

A Független Kisgazdapárt a a nagy történelmi átalakulásban még fokozottabban, Isten segítségével akarja diadalra vinni célkitűzéseit, melyet Gaál Gaszton, Bajcsy Zsilinszky Endrével az élen, a harmincas évek elején irányvonalul kiűztek.

A kisgazdapárti ujságok, a nagynyilvánosság tájékoztatói, ebből a munkából országnrészt vállalnak. Szerte az országban mindenütt, ahol csak lapjaink megjelennek és eljutnak a községek és tenyák lehérfalú házaikhoz, úgy szintén a zajos városokba, törhetetlen hittel szolgálják a magyar polgárság érdekeit.

A Szentesi Ujság immár harmadik esztendeje, hogy járja a városát, a környéket, s nem túlzás, ha ezt állítjuk, hogy mindenütt bizalommal, szeretettel fogadják lapunkat.

A szentesi polgárság lapja vagyunk és azok is msradunk. Jóberát, tanácsadó és tájékoztató. Fűrge, változatos, tartalmas ujságot adunk az olvasók kezébe, olyan amelyben minden megtalál, ami közérdeke, amire szükség van. Városunk életének hű tükrözője akarunk mindvégig maradni.

Deák Ferenc sajtótörvényét állítjuk fel a magunk számára, követendő irányelvül: „Hazudni pedig nem szabad!” Egyéni bosszú, alantas érdek, vagy személyeskedés, mint ahogy eddig sem, úgy ezután sem fogja a tollunkat vezetni. Usztítás vádjá soha nem illehet bennünket! Nívóban és mértékterítésben igyekezni fogunk az élen járni, hogy maradéktalanul betölthessük tiszta hivatásunkat: a köz önzetlen szolgálatát.

Új hangot, új színt, pezsdülést viszünk Szentes életébe. Legyen ez a friss pezsdülés igéretes előhírnöke a boldogabb magyar életnek.

Aki velünk érez, aki velünk tart, zászlónk alá áll!

Személyi adatok NB-igazolásnál

Többször előfordult, hogy a vármegyei Nemzeti Bizottsághoz benyújtott igazolási kérelmező, csak a nevé, foglalkozását írta oda, de közelebbi adatokat nem. Most a megyei NB átiratban értesítette a városi Nemzeti Bizottságot, hogy a politikai igazolást kérők nemcsak a nevüket, hanem születési adataikat, a szülők nevét, az igazolandó foglalkozását, valamint pártállását is fel kell tüntetni.

Kéri a megyei NB, hogy a kérelmezők ezentul így járjanak el, mert ezzel mind a megyei, mind a városi Nemzeti Bizottságok munkáját megkönnyítik.

Kosvásár Szentesen

A Csongrád megyei Állattenyésztő Egyesület május 20-án, csütörtökön reggel 8 órai kezdettel kosvásárt rendez Szentesen a vásártéri mázsaháznál. Megvételre kerülnek magyar fésűs és cigálya fajtájú kosok. Ugyanaznap délután 8 órakor pedig a csongrádi vásártéren lesznek kosvásárlások.

Pünkösdi

népszokások

Pünkösdi, a Szentlélek ajándékának ünnepe mellett, a nyár bevonulásának is az ünnepe. A magyar nép így tartja hosszú évszázadok óta. A fiatalok, az élet, a nyárba-hajló természet öröme, a Páros Pünkösdi mélyen be van gyökerezve a néplélekbe és sok hagyományos szokás ismétlődik meg ezen a napon, örök, iratlan törvényként.

Még csak hajnal van, de már egyes vidékeken a lányok a patakba mennek fürdeni, mert azt tartják, hogy Pünkösdi hajnalán a fürdés elővárosolja a szépséget és hosszú időnkig megtartja arcukon az üdőség vonásait. De a pünkösdi hajnalnak van más varázsereje is. A vetéseken talált harmatot elűzi a betegséget, ezért a betegek lepedőit kiviszik a földekre és abba harmatot szednek, majd úgy fektetik rá a nyugdőködöket.

Délelőtt, mikor vége az istentiszteletnek, leánytát tartanak, délután pedig táncos kirándulásra megy a fiatalok, amelyen azután versenyfutással, lövészettel, kakasnyakazással töltik az időt, de akkor választják meg a pünkösdi királyt is, meg a királynőt. A király rendszert az a legény, aki első lett a futóversenyben, vagy megnyerte a löfutatást. A győztes legény pünkösdi királysága a következő év Pünkösdjéig tartott, s ez idő alatt sok kiváltságban volt része. Így, ha lova tilosba tévedt, büntetés nem érte.

Hivatalos volt minden lakodalomba, mulatságba és a kocsmákban a község rovására ihatott. Ha kocsmába tért, koronafórára font virágkoszorút kapott a lányoktól és azt a mulatság idején a fején hordta. Engedelme nélkül táncot nem lehetett rendezni.

A pünkösdi királynőt pedig a lányok választották meg. Választásuk a legszebb és legjobblelkű leányra esett. Délután felöltöztették hófehér ruhába, fejére koszorút tettek, lefátyolozták, majd közrefogták és elindultak vele a faluba. Amikor valamelyik ház udvarára betértek, énekelni és táncolni kezdtek a királynő körül, majd elindult a menet, tovább.

Ujlaki Antel, a híres szegedi lapszerkesztő „festvir” már rég a belvárosi temetőben alussza örök-álmát. A szegedi újságainálás régi nagy gárdájához tartozott. Töle hallottam ifju újságíró koromban, az alábbi ízes és az akkori időkre jellemző történetet.

A Szegedi Naplónak a múlt század végén volt egy fekete nadrágja: a Gárdonyi nadrág. Ezt a nadrágot Gárdonyi Géza, az egri remete hagyta örökségül a szerkesztőségnek, amikor kinőt belőle. A méltatlan utódok féltő gond- dal őrizték a nadrágot. Hogyne féltették volna, mert nemcsak, hogy Gárdonyitól való volt, hanem ezt viselte délelőtt a matinék riportere, este a szinikritikus, éjjel pedig a béli tudósait. A szerkesztőség ifju tagjai éppen azért vigyáztak rá két- szeres gond- dal, hiszen áldásaiban testvériesen osztozkodtak — míg aztán egyszer megtörtént a baj.

Megtörtént ugyanis a szerencsét- lenség, hogy a szerkesztőség két ifju tehetséges tagja: a jó tollu fiatal író és a göndörfürtü poéta egy és

Mit csinálnak az elesapott királyok?

Manapság nem jár jó idő a királyokra. Nem vehetnek feleségül pásztorlányokat. XIV. Lajos király kora elmúlt. Nem vehetik feleségül azt, akit szeretnek.

Több király vesztelte el a trónját, mert felesége ellenszenves volt, vagy nem tetszett a népek. Kitarítottak szerelmük mellett és lemondtak a trónról.

Nézzünk csak meg egy-két „állástalan” királyt, mit csinálnak, hogyan élnek?

A windsori herceg, mint az angol trón örököse, szomorú ember volt, aki nősülésről hallani sem akart. Nőtlen is maradt negyvenkét éves koráig, amikor találkozott Simpsonnéval. Nem először látta, de megszeretni korábban nem tudta. Simpsonné az újabb találkozás alkalmával rabjából ejtette. Edward lemondott trónjáról és feleségül vette. A herceg feleségének előélete kissé viharos volt. Mária özvegy királyné Edward feleségét annyira nem szívelte, hogy unokája, Erzsébet trónörökös esküvőjéről a hercegnét el- tanácsolták.

Nézzünk egy másikat: Károly volt román király otthagya a hit- tes feleségét és összeállt Lupescu- néval, egy román százados elvált feleségével. Madame Lupescu nyil- vános, botrányos viselkedése a

trónjába került Károlynak. Bár le- mondását később visszavonta és fia helyett rövid időre elfoglalta a trónt, 1940-ben végleg távoznia kellett. Portugáliában telepedett le, ahol megesküdött Lupescunéval.

Anna Bourbon pármái hercegnő 25 éves és René hercegnek, Zita öccsének a leánya. Anna vigke- délyű lány, a szójátékok nagy mestere, Mihály román király (aki nemrég hagyta el Romániát) megkérte Anna kezét. Csupán a pápai beleegyezés hiányzik az es- küvőhöz, mert XII. Pius nem akarja, hogy Anna görögkeleti ember felesége legyen.

Liliane Baels, egy halárús leá- nya lett Lipót belga király máso- dik felesége. 1939-ben egy sasorru fiatal lány gratulált Lipót király- nak (golfmérkőzés volt), a szép ütésért. A lány nagyon megtetszett a királynak. Feleségül is vette. Nem térhetek vissza, mert a bel- ga nép hajlíthatatlan, a feleség vi- szont ezt akarja, mert most csak hercegné, de ő királyné szeretne lenni.

Apponyi Geraldine Egyiptomban él férjével, Zoguval. Szerelmi há- zasság volt. A volt albán király mást sem csinál Egyiptomban, mint egyenruhákba öltözik és gyö- nyörködik önmagában, felrakva a kitüntetéseit. Valóban elképzelhető szebb foglalkozás...

Találmány kártevő bogarak pusztítására

Csanád megyében a bagoly- pillé hernyói, a rébabarkó és ormányos- bogár pusztította a cukorrépa ve- téseket. A kártevők a hagymánál is jelentős károkat okoztak. Most Kálmán András gazda, mező- hegyesi földjén új módszerrel próbál- ja megakadályozni a pusztítást. Az elmúlt gazdasági évben a cukorrépa közé mákot vetett. Ez- zel elérte azt, — saját szavai sze- rint — hogy a „rébabogár és bol- ha megszunnyadt”. Így sikerült

földjét megvédeni a kártevők rom- bolásától.

Ebben az évben egy hold szán- tót vetett be cukorrépával, amely közé öt-hat méterre egymástól mákot rakott el. Még van győző- de arról, hogy a cukorrépatermést a múlt évi tapasztalat alapján ez- zel biztosította. Kálmán András gazda módszerét a mezőkövács házi földművelők már több éve csinálják sikerrel.

A titokzatos felhők titka

Még mindig sokat beszélnek az emberek arról a titokzatos porfel- hőről, amely az elmúlt hetekben átvonult Magyarország fölött és a tisztántúli részeket helyenkint való- sággal éjszakai sötétségbe borította. Romániából érkezett hírek szerint a titokzatos porfelhő megjelent Erdély fölött is. A kolozsvári me- teorológiai állomáson érdekes ma- gyarázatokat fűztek hozzá. Elmond- ták, hogy 1883-ban, amikor a Krakatau csendesóceáni tűzhányó kitört, hat teljes héten keresztül észlelték a világ különböző pont- jain hasonló porfelhőket, mert az irtózatos erejű vulkánikus kitörés egész földgömbünket porral áraszt- toltta el. Lehetséges tehát, hogy a föld valamely pontján most is borzalmas erejű vulkánikus tör- tént. Hasonló jelenséget idézhet elő még egy-egy óriási meteor szétrobbanása is.

E szokatlan jelenséghez hason- lókat jegyez fel a történelem. A bibliai manna eső nem volt más, mint ilyen szerű vihar által felkapott zuzmók égből hullása. Apróbb állatokat is felkaphat ilyen vihar. Békákat és egereket, melyek sok kilométerrel távolabb hullanak le a babonás lakosság remületére. A középkorban észlelt „véreső” sem volt más, mint homokfelhőn át lehulló eső, amelynek vízcepp- jeit a porszemek vörösszínre pi- rosa festette. Az akkori emberek boszorkányként éretek el sok értatlan embert emiatt, mert rájuk fogták, hogy ők okozták a véresőt.

Felhívás

A cséplőgéptulajdonosok mentő- szekrényeiket kötelesek a területi- leg illetékes városi orvosnak be- mutatni a 2150/1904 B. M. sz. ren- dellet szerint felszerelve.

A bemutatás végső határidője: május 20.

A bemutatást elmulasztók és nem megfelelő mentőszekrény tulaj- donosok ellen a kihágási eljárást megindítom.

6828

Polgármester.

Gárdonyi nadrágja

ugyanazon hölgyön felejtették a szemüket, majd a szívüket. Alig várták az alkalmat, hogy illő for- mák között megismerkedjenek. Végre megjött az alkalom: a ka- szinó-bál.

Megindult a tervezkedés. Frakkja még csak volt a két ifjunak, de nadrágja már nem. A frakkhoz való nadrágot már rég eladták a Valéria-léren az ócskásnak abban a tudatban, hogy van a szerkesztőségnek nadrágja.

Kit illet most meg a nadrág? Ez volt a kérdés. Békeli szerkesztőre várt volna a salamoni döntés feladata. A véleménye oda konkludált, hogy ebben a kérdésben egyedül a nadrág tulajdonosa ille- tékes és jogosult dönteni.

A két ifju tanácstalanul töpreng- tett, hogyan kellene ezt a fogas kérdést közmegegyezésre megoldani. Az író riportert találta meg a megoldás kulcsát. Valahogy rejté-

lyes módon pénzt szerzett és táv- iratot menesztett Egerbe, ahol a nadrág hírneves hagyományozója és tulajdonosa, a magyar irodalom büszkesége, Gárdonyi Géza nagy visszavonultságban élt.

A távirat így szólt: „Életem általad itthagytam nad- rágtól függ. Ajándékozd nekem, különben többször fejbőlövöm ma- gamat.

Ferfin A válasz pár óra múlva meg- jött:

„Nadrágot rád testálok. Viseld férfiúi önérettel.”

Nosza volt öröm. Az ötlet ki- agyalója büszkén lobogtatta a táv- iratot. Felhuzta a nadrágot és mi tagadás, erre a hoppon, illetve nad- rág nélkül maradt költő sirva fa- kadt.

A győztes ekkora keserűség és boldogtalanság láttára megillető- dött...

— Te cimora... — mondotta egy kis gondolkodás után — igaz ugyan hogy a nadrág az enyém örökre és visszavonhatatlanul, de van egy jó ötletem. Az egyik tánc- nál te viseld, a másiknál meg én.

Összelelkeztek, szent volt a béke és karöltve jelentek meg a Kaszinó bálján.

Amíg a költő lent, a sima par- ketten, a közös ideállal táncolt, addig a másik fent a szerkesztő- ségi páholyból figyelte a táncoló párokat. A keringő után a költő felment a páholyba és nadrágot cserélt az íróval és amíg a polka tartott, ő nézte vágyó szemmel a páholyból, miként udvarol a jóba- rát és vetélytárs a közös ideálnak — egy és ugyanazon nadrágban...

Igy bálozott a két bohém barát és udvarolt a közös ideálnak egy és ugyancsak közös nadrágban és a bájos hajadon sohasem jött an- nak nyitjára, miért nem látta együtt, egyszerre a bál alatt a két jóba- rátot.

A szentesi múzeum is versenyez

A Közgűjtemények Országos Főfelügyelősége felhívta a vidéki múzeumokat, hogy a nemzeti újjáépítés feladatainak céljából ne mes versenyre hívják ki egymást. A munkaverseny minden múzeum elfogadta — természetesen a csongrádmezei is.

A versenypontok között szerepel például, hogy a munkaverseny első szakaszában, amely 1948 májusától október végéig tart, minél nagyobb mértékben gyarapítani kell a múzeum-gyűjtőterületén a régészeti anyagot.

Be kell mutatni ezenkívül minden múzeumnak a maga gyűjtőterületének jellegzetes népi kultúráját, illetve annak egy tárgycsoportját egy külön kiállítási teremben.

A mi múzeumunk a szentesi és környékbeli kubikosság néprajzi anyagát fogja összegyűjteni, majd külön erre a célra kijelölt múzeumi teremben bemutatni.

Csikókihajtás Turkevén

Az alföldi lónyésztsé régi, magas színvonalának helyreállítása érdekében Dobi István földművelésügyi miniszter csikónevelő telepet létesített a Turkeve határában lévő 600 holdnyi legelő területen. Kezdeményezésére rendezték a pusztán lévő épületeket és istállókat és a három éves terv által adott lehetőségek kihasználásával mód kerül arra, hogy a szolnokmegyei kiscsaszádák nagyon olcsó legelőbér mellett a népies irányú tenyésztésből származó csikókat szakszerű gondozás és állatorvosi ellenőrzés mellett, itt a karcagi csikótelepen nevelhessék.

Az első csikókihajtás máj. 2-án zajlott le a földművelésügyi minisztérium képviselőjének, Szolnok vármegye főispánjának, Szolnok polgármesterének, valamint a helyi és szolnokmegyei pártszervezetek vezetőinek jelenlétében.

Örömmel jelenthetjük, hogy Dobi István földművelésügyi miniszter a három éves terv keretei között még több hasonló rendeltetésű gazdasikótelep felállítását tervezi.

Nem vált be az angliai irányított textilrendszer

Az angol Attlee-kormány hosszú ideje óta még mindig ragaszkodik az irányított textilrendszerhez, amit 1944-ben bevezettek. Most az angol kereskedők szövetsége azt javasolja, hogy számolják föl ezt az eljárást. Megokolják, miért, mert „a raktárkészletek óriási méretűek, mert nincs fogyasztás és van olyan textilféle, amelyből közel kétszer annyi a raktári mennyiség, mint amennyinek az eladása remélhető”.

Arról még nincs hír, mi az angol kormány álláspontja ebben az ügyben, amelyből kiolvasható az is, hogy Angliában a textilárak ma igen drágák a tömeg szempontjából.

Nyomatványait készíttesse
Széchenyi nyomdában
Kossuth tér 5. — Telefon 309

Fellendülőben a magyar méztermelés

Soha annyit nem panaszkodtak méhészeink, mint ebben az esztendőben. Az elmúlt év esőten nyara tönkretette a méztermelést. A méhek hiába jártak a virágokra, mézet azonban nem találhattak. 1938-ban 44 ezer méhész élt Magyarországon, ma csak 28 ezer méhésznek van méhe. 1938-ban 410 ezer méhcsalád dolgozott, 1946-ban pedig csak 190 ezer család. Tíz év alatt tehát felére zsugorodott a magyar méhészlet.

— A méhészet fejlődését befolyásolta, — mondják szakkörökben — az Országos Méhészeti Egyesület kétévi szüneteltetése. A tagok szerie az országban szétszéledtek. Saját erejükkel a méhészeknek kilencven százaléka nem tudott elindulni. Ma is a legnagyobb gond: a kaptárhány. Faanyag sincs elegendő, amiből az elrongálódott és időtlen kaptárokat ujjakkal kicserélik.

— Másik nagyon súlyos hiba az, — mondják a szentesi méhészek, — hogy a műléptermelés is kontárok kezébe került, akik lelkiismeretlenül a méhészetre káros anyagokból készítenek műlépet és nemcsak a méhek szaporodását, de a méztermelést is károsan gyengítik.

— Végre azután eljutottunk az Országos Méhészeti Egyesület újjáalakulásáig, — folytatják a szentesiek. — Sok harc és nélkülözés

hozta meg ezt az eredményt. De most már nyugodtak vagyunk és reméljük, hogy az Egyesületen keresztül a kaptár- és műléptermeléshez szükséges anyagokat kedvezményesen megszerezhetjük és újra megbízható méhészek kezébe adjuk ezeknek a nélkülözhetetlen eszközöknek a gyártását.

1946 óta azonban javulás állott be a méhállományunkban is. Elsősorban mennyiségileg, mert az akkori 190 ezerrel szemben 1948-ban már közel 300 ezer méhcsalád van Magyarországon. Nem is annyira a méztermelés volt fontos országunkban az elmúlt két esztendő alatt, hanem inkább a családok szaporítása. Ebben az esztendőben kevés volt országos viszonylatban is a méz. Így tehát a méhek etetésére méhetető cukorról is gondoskodni kellett.

1948-ban a szentesi, de általában az ország méhészei a tavalyi termésnek a tizszeresét remélik. Így elérjük országosan a 80—100 vagont. Fontos az, hogy a földművelésügyi kormányzat fásítással a méhlegelőt szaporítsa. Ütessenek minél több bálványfát, akácfát, kanadai nyárfát az utak szegélyére, ne pedig szil- és kőrisfákat. A fültetés méhészetünk fellendítésének legbiztosabb alapja.

Mindenki fizet majd ártéri adót?

Érdekes terv az államosított árvízvédelem ügyében

Négy évvel ezelőtt, igen érdekes tervet vetett fel a szentesi Körös-Tisza Marosi Ármentesítő Társulaközügyűlése: ne csak azok fizessenek ártéri adót, akiknek a földje árterületen van, hanem tekintettel az ár és belvízmentesítés országos érdekeire, a vízszabályozási terhekből vegye ki részét az ország egész lakossága.

Akkor az Ármentesítő Társulat közgyűlése kérelemmel fordult a kormányhoz, a vármegyei közgyűlésen keresztül, hogy az ügyet minél sürgősebben intézzék el, mert az Ármentesítő Társulatoknak az ország minden részén igen nagy terhet jelentenek az árvízvédelmi berendezések építési költségei és azokat az érintett árterületi lakosság ártéri hozzájárulásából nem tudják fedezni. Nagyobb terhet pedig, mint a mostani, nem róhatnak az érintett területek lakosságra, ezért feltétlenül szükséges az állami támogatás, amelyhez az általános ártéri adó kivételével lehet csak megszerezni az alapot.

Közbejött azonban a háború közeledése az ország területéhez és így a kérdés megoldatlanul maradt, mert az akkori kormányzat igen lassan működött amugyis. A háború folyamán azután az árvízvédelmi berendezések különösen súlyos károsodást szenvedtek, s azoknak helyreállítása iamét igen nagy anyagi befektetéseket kívánt volna. Ezeket a befektetéseket az ármentesítő társulatok

saját erejükkel nem tudták elvégezni, s ennek következménye volt a borszalmás felső tiszai árvíz az idén januárban.

Az árvízvédelem egységes megszervezése érdekében időközben államosították az Ármentesítő Társulatokat, s most újból felvetődött az állami támogatás szükségességének terve. Ezzel kapcsolatban pedig, értesülésünk szerint elővették a négy évvel ezelőtti szentesi javaslatot és megindultak a tárgyalások, hogy milyen mértékben és milyen szempontok szerint valósítható meg az általános, országos jellegű ártéri adó kivétele.

Valószínűleg a rendezés a négy évvel ezelőtti szentesi terv alapján fog majd megtörténni és az általános ártéri hozzájárulást a kereseti és jövedelemadó alapján fogják kivetni.

Reméljük, hogy a kérdést más országos ügyekben is tapasztalt gyorsasággal oldják meg az illetékes kormányzati szervek, hogy mielőbb megindulhasson az ár- és belvízvédelem korszerű kiépítése, mert nemcsak az árterületi lakosság érdeke, hogy ne romboljanak az árvizek és ne tegyék egy-egy tavasszal hosszú időre terméketlenné az elöntött földeket. Így tehát az árvíz- és belvízmentesítés terheiből az ország minden lakosának egyformán ki kell vennie a részét.

KALAPÜJDONSÁGOK

Couraynál

Kossuth-tér 4 szám

Kutyakomédia

Egyik szegedi újságban olvassuk:

A korzó olyan, mint egy virágoskert. Szébbnél-szebb ruhában pompáznak a nők. És ez így van rendjén. Ebből kiindulva, a helyi szörnyegár munkásai méltánytalanul tartották, hogy az állatoknak nem jut a tavaszi öltözködés örömeiből és elhatározták, hogy a nyár kutyájának (bár ez nem a nőnemhez tartozik) diszes tavaszi öltözetet kreálnak. Az elhatározást tett követte és a kutyát (hogy jobban hódíthasson) tigrisnek festették ki, szakértelemmel és vizhallan festékkel. A kutya azóta szinte a megtévesztésig hasonlít a tigrishez. Eleinte büszkélkedett is pompás bundájában, de hamarosan kiderült, hogy rossz vásárt csinált. Diszes öltözeke feltűnést keltett ugyan, de azóta egy kutya se áll vele szóba. Mi a tanulság ebből? Talán az, hogy a tavaszi pompázás a nőknek való. A férfiak nyissák csak ki a pénztárcájukat, hadd pompázzanak szívük választottjai. Nekik nincs szükségük ragyogásra, elég, ha egy fokkal szebbek az ördögnél...

Sok az ideai csirke

Az alföldi baromfikellető állomásokon sok ideai csirke gyülemlett fel. A fejlődésben levő állományból a pünkösdi ünnepekre húsz-ezer darabnál is többet dobtak piacra Szentesről, Hódmezővásárhelyről és Orosházáról.

Foglalkoznak azzal a gondolattal, hogy az ideai esztendőben teljesen új alapokra helyezik a baromfikelletet európai országok felé. A magyar baromli jóhíre újból felragyog, nemzetközi viszonylatban.

Lillafüredre mennek táborozni a cserkészek

Sokat beszélgettek már arról a gimnáziumi cserkészcsapat tagjai, hogy az idén hova menjenek el nyári táborozásra. Végül is úgy döntöttek, hogy a gyönyörű lillafüredi tájakat keresik fel és ott vernek tábor.

— A lillafüredi egészséges levegő jó hatással fog lenni a tanulásban kárárt diákok szerveztetére — mondja a csapat parancsnoka. Majd elbeszéli azt is, hogy a háború következtében teljesen elpusztult a cserkészek táborozási felszerelése, ezért június első szombatján nagy táborüzet rendeznek a sportpályán, melynek bevételéből igyekeznek pótolni a hiányokat.

A táborüzi 48-as műsorszámokat Nagyajtósi István gimnáziumi tanár tanítja be a szereplőknek, így bizonyosak lehetünk arról, hogy a táborüzi magasszínvonalú lesz.

HIREK

május
16
vasárnap

Kat. Pünkösdvásárnap
Prot. Pünkösdvásárnap
A nap kel 5:07
Nyugazik 20.15 órakor.
Tiszta vízállása: + 82

Gyerekes gyógyszertárak: május 15—21-ig Kerekes—Torday.

Várható idő: A hőmérséklet az ünnepek alatt ismét emelkedik. Változó szelek, több helyen záporosó zivatar.

Mozik: Barátság: Tavaszi felhők az égen. Hétfőtől: Mindennapi kenyér.

Szabadság: Test ördöge. Hétfőtől: Éleire itéltek.

Országos vásárok: Kunszentmárton május 23. Szegvár máj. 15—16. Gyoma 20 22. Hódmezővásárhely 28 29.

Eljegyzési hír: *Tihanyi Lidika* és *Huber Rudolf* ma tartják eljegyzésüket. A jegyes pár lapunk kötetlenségében dolgozik és a jegyes párnak mi is minden jót kívánunk.

Eljegyzés: *Pokorny Aranka*, *Piroska* és *Varga Balázs* Dezső pünkösdi elsőnapján tartják eljegyzésüket.

A szentesi-körögyparti vadásztársaság új tagokat vesz fel, felvételi kérelmeket az elnökénél május 22-ig kell beadni.

Nincsen rózsza tövis nélkül! Nincsen lakás „Hírlap” nélkül!

Az 1927-ben született szentesi ifjak, akik a fősorozáson nem jelentek meg, május 20-án csütörtökön lesznek sorozva. A pótsorozás Hódmezővásárhelyen, az ottani katonai kirendeltségnél lesz.

A pünkösdi hétfőjén nyitva lévő inspekciós trafikok: Dósa M. Erzsébet, Virágos Ferenc, Pataki János, Fodor Elek, Pataki Imréné, Koncz Károly és Gránicz Ilona.

Svernük, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának elnöke, ma töltötte be születésének 60. évét. Ebből az alkalomból köszöntötte az egész szovjet népet, amelynek életében nevezetes szerepet játszik.

Belsőeseri Gazdakör f. hó 17-én, ünnep másnapján a Gazdakör 20 éves fennállását ünnepli. Ez alkalommal este 7 órai kezdettel vacsorás, táncmulatságot rendez, melyre mindenkit szeretettel hív és vár a Rendezőség.

A Független Kisgazda-, Földmunkás- és Polgári Part vekerhási tagozata 17-én, este 8 órai kezdettel reggel 4 óráig tartó táncmulatságot rendez, melyre minden mulatni vágyó fiatal szeretettel hív és elvár a Rendezőség.

A kecskeméti országos vásáron, amelyet most tartottak, nagy volt a felhajtás. Választási malac 160, hat hónapos süldő 400, éves 600 forint, gyenge tehén 1600, hasas, elsőrendű vajci fajta 2800, igásló 4 5 ezer, két éves jó csikó 2500-tól 3 ezer forintig, hasas birka 200, féléves 100 forint.

A Független Kisgazdapárt Pünkösdi vasárnapján, este pontosan 8 órai kezdettel közkívánatra megismétli Kodolányi:

A megyei termelési versenybizottság ülése

Csongrád megye termelési versenybizottsága a megyei népi szervek és gazdák képviselőinek bevonásával értekezletet tartott a gazdasági fellgyeiőségben. Elfogadták Csongrád megye versenykihívását és hozzájárultak ahhoz is, hogy Csongrád megye Szolnok megyét hívja ki versenyre.

Tüdőgyulladásban betegedett meg Dobi István miniszter, a Kisgazdapárt országos elnöke. Dinnyés Lajos miniszterelnök meglátogatta betegágyánál. Dobi miniszter állapota kielégítő, remélik, hogy rövidesen felépül betegségéből.

A tej összetételét híres vegyészek hosszabb idő óta igyekeztek pontosan megállapítani. Kiderítették, hogy a tej 101 alkotórészből tevődik össze, azonban a mesterséges tej előállítása nem sikerült.

110 traktorállomás alakul az 1948-iki esztendő folyamán az ország területén. Az a terv, hogy jövőre még 180 állomást megszerveznek. Egy-egy típus traktorállomáson 11 traktor, 10 eke, 5 tárcsa, 2 cséplőgép, 10 vetőgép, 2 gumikerekes pótkocsis üzem, és egyéb anyag szállítására, 3 lókosci a személyzet részére, 2 szektor, vetőmag tisztítására, 2 siló töltő, 1 permetező és az öntözőndő területek mellett fekvő traktorállomásokon legalább 5 szivattyú működik.

Az Országos Földművelő Tanács közli, hogy az Alföldön a kihajtott jószágok alig van olyan helye, ahol táplálékot nyerhet. Fehérjedus erőkormányokban kiváltékon hiány mutatkozik. Gyenge úgy az igás, mint tenyészállatok kondíciója. Ugyancsak az Alföldön pusztít a bundabogár, a drótféreg és futrinka, de károkat okoz a répbogár és földi bolhá is.

Határozatot hoztak arról is, hogy ezentúl a megyében minden gyűlésen és értekezleten propagálni fogják a mezőgazdasági verseny fontosságát. Kívánatosnak tartják azt is, hogy az arany és ezüstkalászos gazdák teljes számmal kapcsolódjanak bele a nagy versenybe.

A világ második legnagyobb templomát építik meg Washingtonban, a „Szeplőtelen Fogantatás templomát”. Amerika katolikus lakosságának kegyhelyévé teszik és nagyságban alig marad el a római Szent Péter Bazilikától. A tornyát 335 aranylappal borítják. A hatalmas templomhoz szükséges márványrészeket a nagy világ minden részéből hordják össze, annak jelképezésére, hogy Amerika katolikusai sorában ott vannak valamennyi nemzet fiai és női.

Sirra borulva, egy halott aszszony fektűt a rákoskeresztúri temetőben. Semmi irást sem találtak nála, így nem tudják, miért lett öngyilkos a 40 évesnek látszó nő.

Terehalmi gazdák! Az üres járások után május 25-én, kedden 7 órakor lesz a kaszálósorsolás Terehalmán.

Iparos hírek

Kovács szakosztály hétfőn Pünkösdi másnapján délelőtt 9 órakor „anyag elosztás” ügyben ülést tart. Ekkor lesz ráf, patkó, abroncs vas jegy osztás. Aki nem jelenik meg, azt-úgy tekintjük, mint aki lemondott juttatásáról.



Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, hogy drága jó férjem, édesapánk, gyermekem, testvérünk, vejem

DÖMSÖDI JÁNOS
gazdálkodó

elhalának 43 ik évében, 2 évi sorvasztó és 5 hónapi súlyos szenvedés után visszaadta nemes lelkét Teremtőjének.

Drága halottunkat, f. hó 16-án, délután 4 órakor fogjuk örök nyugalomra helyezni a Kálvária temető kápolnájából az ottani temetőbe.

Az engesztelő szentmiseáldozat 20-án reggel 8 órakor lesz a Szt. Anna plébánia-templomban.

Lakás: Kaján 33. Gyászoló család

Pártunk hírei

A Független Kisgazdapárt hétfőn Pünkösdi másnapján a D-oldali Népháznál d. u. 4 órakor értekezletet tart. Az értekezleten előadók a városi pártszervezet részéről lesznek.

Felhívás

A Szentesi Sóllyom Vadásztársaság új tagokat vesz fel. A pályázati kérelmeket folyó hó 24-ig a Villamosmű irodájában kérem benyújtani.

NERVETTI KÁROLY
elnök.

Zrinyi-u 27 sz. ház — Fertőn 3 és fél házföld a plébánia föld mellett — Fertőn 40 kishold legelő, ebből 4 hold szántó

eladó.

Ért. lehet irodámban — dr. Péter Ernő ügyvéd

Hirdetmény

Az OTI szentesi kerületi pénztára értesíti a kertészettel foglalkozó munkáltatókat, hogy az Intézet Igazgatósága 12—1397—1946. számú határozatát, amely a kertészetben foglalkoztatott munkavállalóknak az 1927. évi XXI. t. c. hatálya alá eső biztosítási kötelezettségét (ipari) állapította meg hatályon kívül helyezte és 12 347—1948. sz. határozatával a kertészetben foglalkoztatott munkavállalókat 1948. április hó 1-től a 6180—1945. M. E. számú rendelet hatálya alá eső mezőgazdasági munkavállalóknak minősítette.

E határozat értelmében tehát a kertészetben (konyha, virág, gyümölcs stb. kertészetben) — ide nem értve a kereskedelmi kertészeket — foglalkoztatott munkavállalók (idény, sommás, részes, százalékos stb.) 1948. március 31-ig, ipari, ezt követően pedig 1948. április 1-től mint mezőgazdasági munkavállalók esnek biztosítási kötelezettség alá.

Felhívja ezért a kerületi pénztár az érdekelt munkáltatókat, hogy kertészetükben 1948. április hó 1-től alkalmazott munkavállalók bélyeglapján a tényleges munkaviszony tartamára esedékes, egy-séges gazdasági társadalombiztosítási díjat (postán beszerezhető) bélyegben röjják le. A bélyegtervezéseket a kerületi pénztár ellenőrizeti, ezért a munkavállalók a megjelenő közegeknek, az ellenőrzés idejében foglalkoztatott munkavállalók bélyeglapjait bemutatni kötelesek.

Felhívja a kerületi pénztár azokat a munkáltatókat, akik 1948. március 31-e előtt foglalkoztatott munkavállalókat mint ipari alkalmazottakat jelentették be, vagy ezek az üzemellenőrzés során vételek fel, hogy 1948. március 31 napjával szabályszerű kilépést jelentő lappal jelentse ki.

Tájékoztatásul közli a kerületi pénztár, hogy a kertészetben foglalkoztatott mint mezőgazdasági munkavállalóknak biztosítása a munkáltató vagy a munkavállaló akaratától függetlenül kötelező.

A biztosítással kapcsolatos minden felvilágosítást a kerületi pénztár mg. mezőgazdasági csoportja az érdeklődőknek megad.

6837 Kerületi pénztár.

Száraz belföldi tűzifa, kőszén, szénbrikett jegy nélkül, mész, cement, szigetelőlemez, budaföld, gipsz, legolcsóbb áron szerezhető be Kiss Gergely tüzelőanyagkereskedőnél. Telefon: 172.

Nagy, dézsás pálmát vesz a Cyklámen virágszalonn.

Vidéki történet

cimű színművét. — Műsor után tánc!

Jegyek a pártirodában kaphatók!

APRÓHIRDETÉSEK

PAKSI ISTVÁN örökösök dónái és eperjesi földje és Jókai-u 29 sz. ház eladó. Ért. Csillag-u 5 sz. 6917

SZÉCHENYI-ÚT 28 számú ház eladó. 6933

TRÁGYÁT és hereszénát veszek Szürszabó-u 17. Schvarcz szobóműhely. 6945

VÁROSHOZ közel 6 kishold föld eladó. Ért. Alsóret 212 sz. 6947

HÁZTARTÁSI alkalmazottat felveszek Ady E-u 38. 6949

DÓHÁNPALÁNTA kapható. 10 m. eserepes épület lebontásra, 3 éves kancaló eladó. Rozgonyi-u 24. 6946

DEREKEGYHÁZÁN 20 kishold tanya föld, melyben 3 hold here van, eladó. Bővebbet Gránicz trafikban. 6948

HERESZÉNA kisebb-nagyobb mennyiségben kapható. 2 család méh kaptárral eladó. Ady E-u 38. 6950

FIGYELEM 20—25 éves megbízható, ügyes fiatalembert keresünk fővárosi és helybeli újságok hangos árusítására. Ne szégyenlje! Biztos megélhetést nyújt! Jelenkezés kiadóhivatalunkban!

BERKSIREI választási kocák tenyésztésre részről kiadók. Ért. Szilfa-u 5 sz. 8—9 és 1 óra között. 6932

OLDALAS gumis stráfkocsi eladó, vagy motoros szivattyúra elcserélendő Vásárhelyi-u 1. 6930

ELADÓ Nagykirályságon 12 hold elsőrendű tanya föld. Ért. Szent László 47/a. 6915

BEREKLAPOS 23 sz. tanya 6 hold földdel eladó. Ért. Nagynyomás 86 sz. Bartha Imrével. 6909

KISTÓKEI Népháznál a bolt teljes berendezéssel eladó, megegyezés szerint. 6911

29 kat. hold föld tanyaival, 7 kat. hold tanya nélkül eladó. Szt. Imre u 4 szám. 6913

A VÁROS alatt 600—800 □-ös földet keresek megvételre. Ért. Dr. Lakos Sándor ügyvédnél. 6923

ELADÓ két család méh és Boross S-u 29 sz. háznak a belső fele. 6921

BERCSÉNYI-U 24 sz. ház eladó. Ért. hétfőn és csütörtökön. 6919

KITÜNŐ csongrádi bor az ünnepre leszállított áron 5 litertől 6 forintért kapható Sima F-u 26. 6927

KÖZPONTON ház eladó, vagy közeli földért elcserélendő. Ért. Tóth J-u 38. 6925

ELMENNÉK magános emberhez könnyebb helyre házvezetőnek, 53 éves vagyok. Fábán örögfalu 14 sz. 6916

MEGVÉTELRE keresek 1—2 hold földet Alsóreten a városhoz közel Szondy-u 5 sz. 6910

EGY fiu elmenne nyári pásztorának és egy 17 éves leány elmenne tanára. Kisér-u 59 sz. 6912

ELADÓ teljesen új konyhaszekrény, asztalok, hokedlik. Nagyöreg-u 28 szám. 6914

OLCSÓN eladok használt kerékpárokat, kerékpáralkatrészeket és új gumikat Szigetvári, Krausz malom mellett. 6918

NAGYNYOMÁS 76 sz. alatt egy erős stráfkocsi és egy nyári jászol eladó. 6924

EGY drb. 30 q teherbírásu stráfkocsi sürgősen eladó. Berényi Kovács Báthori-u. 6922

KÉT drb. jókarban lévő szabógép eladó. Ért. Babinszky Mindszent. 6920

ELADÓ földek Fábánban 13 és 26 kishold, Eperjesen 20 kishold (Trajféle) Ért. Lipták Györgyné, Apponyi-tér 13. 6928

KISTÓKE 172 sz. Kamocsai földből 31 kishold föld kettéosztva is eladó. Megbizott Szeder ügyvéd, Mátyás-kir-u 6. 6926

FÁBIÁNSEBESTYÉNEN a Darókféle földből 7 kishold részletekben is eladó. Értekezni Orosházán, Lachel-u 47 sz. 6994

EGY drb. könnyű igáskocsi eladó pénzért, vagy terményért. Ért. Jak-sor 13. Hegedűs Jánossal. 6990

ÚJ és használt férfi és női kerékpár, 100-as kismotorokhoz forgattyú tengelynek és motoralkatrészek kaphatók Antalfynál kórházzal szemben. 6929

STAMMER BÉLÁNÉNAK a nagytökei állomás melletti földjéből 6 hold eladó. Ért. Horváth Gyula-u 1. szám alatt. 6931

ALSÓRETEEN Sulymas-tó mellett 12 829 □-ös föld tanyaival és Soós-u 36 sz. ház eladó. Ért. Soós-u 36. 6936

ELSŐRENDŰ gypszena arendába kiadó. Ért. Felsőret 35 sz. 6938

WESELENYI-U 70 sz. ház sürgősen eladó. 6940

Vendéglői berendezés: asztalok, székek, söntéspult, villanybúrák, tűzhely, kézikocsi mély és sportbaba-kocsi eladók. Horváth M-u 9. 6942

LEGKEVESEBB szappannak való zsiradékot is becserélek szappanra. Tarka ruhamosásához fekete lúg kapható. Szilágyiné Bálint-u 19 sz. (volt Kisgörgős) 6944

BOROSS S-U 10 sz. ház eladó. Ért. Dózsa-köz 1. 6934

8 öles épület lebontásra, 8 öles hereszénakazal eladó. Bereklapos 21 sz. 6935

ALSÓRET 5 szám alatt 5.000 □-ös föld sürgősen eladó. 6937

VASS-U 15 sz. ház eladó, padolt szobák, villany, víz, bent, gazdálkodónak is alkalmas. 6939

NAGYHEGYEN 3 kat. hold föld kúttal, széna csomó számra, szép redőnyös ablakok, ajtók, vagy gerenda eladók. Sáfrán M-u 12. 6941

VECSERI-U 29 sz. adómentes új ház eladó, víz, villany bent. 6943

JÓ fejős tehenet tartásra vállalom Ért. Fekete Imrével Vecseri u 37. 6944

ROLLÓS kétszárnyas üzletajtó eladó, Tóth órásnál, Petőfi-u 2 szám. 6904

12 kat. hold föld eladó, Kistóke 233/a alatt. Ért. lehet Szürszabó-u 6 szám. 6908

ELADÓ Deák F-u 84 sz. ház életjáradékért. Ért. lehet Pintér u 11. 6968

EGY szép mély gyermekkocsi eladó. Gal István-sor 1 sz. 6962

FAHORDÓK, üzleti mérleg, vörös rézesó eladók. VECSERI-U 12 szám. 6967

MUSKATLI, kanna, magastörzsű rózsza és mindenfajta virágpalánta olcsón kapható. Szathmáry kertészet Teleki P-u 56. 6486

TAVASZI FÉRFIÖLTÖNY eladó, alig használt állapotban. Kiss-u 2. 6486

SÖTÉTKÉK férfiöltöny eladó. Láhner György-u. 9. 4801

EGY nagy ajtó eladó. Megtekinthető Bercsényi u 147. 6734

SZEMERE Bertalan u. 4 sz. ház eladó. Ért. Somogyi Béla u. 10 sz. 6739

SOMOGYI Béla u. 55 sz. ház eladó. Ért. Horváth Gy. utca 2 sz. 6765

VEKERZUGBAN 3—3 kat. hold jó minőségű föld közel a városhoz és kövesúthoz eladó. Ért. Nagyörvény-u 79, vagy Nagykirályság 128 szám. 6789

ELCSERÉLNÉM 2 éves üszömet fias birka toldással, fiatal hasas fejős tehénért. Fias birkák eladók. Soós, Vekerzug 45. 6791

VASLEMEZ, bádogot jegy nélkül, legerősebb szappanfőző erősszódát jegyre beszerezhető Bori vaskereskedésben. 6797

NYIRI köz 1/a sz. 150 n-öles telekkel, két üzletheiységgel és kettős állal eladó. Teleki Pál u. 2. 6905

VILLANYMOTOR, méhész mérleg, hegesztő apparát, tizedes mázsa, vasvályu eladó. Deák F-u 3. 6952

LUCERNASZÉNA eladó. Sáfrán M-u 89 szám. 6954

4 hold föld eladó. Cim a kiadóban. 6956

KIRÁLYSÁG 2 szám alatt Windisch Józsefnél széna részvágásra, vagy pénzért eladó. Dr. Matolay. 6958

CSEPLŐGÉPSZIAK, 48 colostörék-réz tengely, nyárfadeszák és női kerékpár eladók Apponyi-tér 21. sz. 6966

CIPÉSZ üzletem megnyitottam Vass utca 3. alatt. Megrendelést és javítást vállalom. Ugyanott hereszéna eladó. 6966

FIATAL anyabirkák nőtény bárányokkal és 5 hónapos kocasüldők eladók. Dóczy Sándor gátörnél. Tiszahid mellett. 6973

KERÉKPÁR, fiu vagy kisebb gyermek férfi részére, 2 drb országos méhkaptár, esetleg építménnyel is eladók. Nyiri u. 41. 6974

ELADÓ sürgősen Királyságon 2 hold föld. Ért. Mentő u 21. 6971

DÓNÁTI megállónál elköltözés miatt 6 kishold föld eladó, bevetve holdanként is. Ért. Fekete M-u. 4. szám. 6972

ELADÓ egy drb másfél éves üszöborju. 2 drb használt jókarban lévő ablak (145x98 es mérei), használt épülelfa Berekhát 11., (berekhāti megállóval szemben) 6963

MÉLY gyermekkocsi eladó. Nagyörvény-u. 87. sz. 6978

Svéd overál (kezes-lábas) amerikai munkásöltöny svéd munkásöltöny szalmazsák — zsákok kárpitós kellekek

SEBESYNÉL
Horváth Gy-u. 5 szám.

UJBÓL megkezdtem nőiszabó iparomat. Kérem tisztelettel a nagyérdemű közönség szíves pártfogását. Mészáros Pirokska Tóth József utca 2/b. 6665

CSERÉPTETŐS téglapalánta és különféle butorok eladók Temető u. 34 szám. 6995

KÖRÜLKASOS fedéres kocsi, ruhaneműk eladók. Deák F-u. 7. sz. 6964

4 hónapos kornvid sülők és egy fejőskecske eladó. Damjanics u. 4. 6970

NAGYMÉRETŰ cserép és téglapalánta eladó. Érdeklődés Baranyai igazgatónál a Szentesi Takarékbán. 6969

ELMENNÉK magános idős ember mellé gondviselőnek. Dancsóné, Mátéffy Ferenc u. 26. Alsóreti utca. 6975

NÉMET férfikerékpár, 4+1-es Telefunken szuper, 2+1-es készülék, Doxa újszabó, férfi karóra, mély gyermekkocsi, 6x9-es Kodak fényképezőgép pénzért vagy egyéb dolgokért megvásárolható. — Dózsa Gy. u. 23. 6977

ELADÓ Rózsza u. 8. számú ház. 6960

12 ablak, elsőrendű fehér tompa paprika palánta eladó. Mező u. 32. szám. 6951

Szt. LÁSZLÓN egy házföld és egy kétszárnyas duplaajtó eladó. Kolozsvári u. 15. sz. 6953

AKACFA oszlopok és nád eladó. Honvéd u. 48. 6955

BERCSÉNYI u. 56. szám alatt új épülelfa, ajtók, hordók eladók. 6957

NYÁRI cséplésre keresek 24-es, vagy erősebb traktort társnak 54 colos cséplőhöz. Sárközi Szt. László 6976

ELADÓ Dónáton 5 kat. hold, Vekerzugban 3 és fél kat. hold tanya nélküli föld. Balázs ügyvéd. 6959

KISTÓKÉN 9 hold jó szántóföld eladó, esetleg házért is elcserélhető. Cim a kiadóban. 6961

LUCERNASZÉNA eladó, ért. Sima Ferenc-u. 17. 9078

Kivonatos versenytárgyalási hirdetemény

Szentesi megyei város vekekhāti áll. elemi iskola javítási munkáira 1948. évi május hó 24 én versenytárgyalást tart. A munkára csak szentesi lakos iparosok és vállalkozók pályázhatnak. Ajánlati űrlapok Szentesi megyei város mérnöki hivatalában szerezhetők meg. Polgármester.

SZENTESI ÚJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás- és Polgári Párt szentesi szervezete

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Felelős szerkesztő és kiadó: ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szentesi, Kossuth-tér 5.

Kéziratokat a szerkesztőség nem őriz meg és nem ad vissza.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában

Bérlő és felelős vezető: INZÁM JÓZSEF

Meg akarja tudni a jövő sorsát?

Megmondja: **MA-HA-TA**

világhírű asztrológusnő

Lakás: Horváth Mihály-utca 19 szám.